

Előfizetési feltételek:

Egy évre 10.— Pengé
 Hat óra 5.— Pengé
 Három óra 2.50 Pengé

TELEFON 98

BARS

Ára: 20 fillér

Hirdetések: díjszabás szerint. Gyakorl
 hirdetők és velünk összeköttetésben
 álló hirdető irodák árengedményben
 részesülnek

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendő
 Kéziratok vissza nem adatnak
 Felelős szerkesztő: Dr. KERSÉK JÁNOS

Megjelenik minden vasárnap reggel
 Főszerkesztő: KOPERNICZKY KORNÉL
 Főmunkatárs: Dr. KERSÉK LÁSZLÓ

A hirdetések, előfizetéseket és a reklámá-
 cíkat a kiadóhivatalba kérjük küldeni
 Felelős lapkiadó: HORATSIK PÁL

A magyar feltámadás felé

Irta: KOPERNICZKY KORNÉL

A feltámadást megelőző nagybőjti időben mint gondolatokat tisztító szikrázó villám járta át szellemünket gróf Teleki Pál miniszterelnök kassai beszéde. Mintha tükröt tárt volna a magyar társadalom elébe; magyarok, néztek bele, ilyenek vagytok, de nem szabad ilyenek lenni, meg kell változnia a magyar társadalomnak.

Jaross Andor amikor január havában a szomszédos Bori községben járt diszpolgári oklevelének átvétele céljából, beszédében azt hirdette, hogy politikai egységre és a társadalom benső átalakulására van szüksége a magyarságnak, a miniszterelnök március 15-iki kassai beszédében pedig azt az igazságot kiáltotta oda az országnak, hogy meg kell szünnie a felülről való lenézésnek és az alulról történő irigységnek!

Nagy igazság rejlik tudós miniszterelnökünk ezen kijelentésében, amely arra mutat, hogy nagyon is jól ismeri ezt a speciális magyar betegséget, amely még mindig nem tudta eléggé összemélegíteni s összehozni a magyar társadalom különböző részeit, ami gátolja annak a nemzettestvéri nagy összefogásnak, amelyet az igazi magyar hazafiak ideálként ringatnak lelkükben.

A miniszterelnök nem egyoldalú megállapítást tett, mindkét fél felé feltárta őszintén az igazságot, amely a husvétet váró hangulatban igazi keresztényi tanítás gyanánt hullt a lelkünkre s bepermetezte azt az átalakulás szent vágyával. Husvétii ajándéku lépjük meg egymást a kölcsönös bizalommal! Adja Isten, hogy jótékony hatását minél előbb érezhesse az egész nemzet egyeteme.

A társadalmi összefogás hasznosságára minket ránevelt a husz-éves cseh elnyomás, ennek az összefogásnak a kisugárzása legyen példaadó bizonyosság az egészséges társadalmi fejlődés további útján az egész megnagyobbodott Magyarországnak.

Jaross Andor politikai egységre való buzdítását is megfogadta a visszacsatolt rész magyarsága, ami dőn az Egyesült Párt a történelmi feladatát befejező szervezeteit beolvasztotta a hasonszellemű, szociális programu, keresztény nem-

zeti törekvésű Magyar Élet Pártjába. Ez a beolvadás megszüntette az elkülönülés eddig fennálló külső jeleit is, meg kell tehát szünnie a «felvidéki» és «anyaországi» szellemi és felfogásbeli különbözőségeknek is, helyette ki kell alakítani a benső lelki és társadalmi egységnek azt a hatalmas nemzeti erőt kitejesztő szintézisét, amelyre a miniszterelnök és Jaross Andor miniszter beszédei is céloztak.

Mint ünnepi harangszó kondul a lelkünkben Radocsay László igazságügyminiszter lévai beszédének hangja: Adjunk hátal naponta százszor és százszor a jó Istennek, hogy az ősi ház családai asztalánál ismét együtt ehetjük édesanyánk szegényes, de áldott kenyérét! Az édesanya mindenét odaadja és egyetora szeretettel adja gyermekeinek, — mindig többet szeretne adni, mint amennyit ad, de sehasem adhat többet, mint amennyije van!

A MAGYAR ÉLET PÁRTJA LÉVAI SZERVEZETÉNEK MEGALKAKULÁSA

Amint már jelentettük, a MÉP lévai szervezete f. hó 15 én megalakult. Dr. Radocsay László igazságügyminiszter délután félhárom órakor érkezett gépkocsin Dr. Pajor Győző bihari és Csicsery-Rónay István somogyi képviselők társaságában, hogy jelenlétével kifejezésre juttassa a pártalakulás történelmi jelentőségét. A főispáni hivatalban a miniszter Léva politikai vezetői fogadták s az EP nevében

Klain Ödön

elnök köszöntötte.

Három óra után a Városi Színház termében az Egyesült Magyar Párt utolsó értekezletét tartotta. A Magyar Hízek egy elmondása után Klain Ödön üdvözölte a minisztert és a megjelenteket. Elnöki megnyilatkozásban kifejtette, hogy csak az etikai állampolgár vezetheti a nemzetet megelőzésre és az átalakulással járó hanyattatás után állandó nyugalomra. Etikai pillérekre helyezték pártunkat is, nem történik le arról az egyes útról, mert nagy erőnek tartjuk a nemzetszeretetet és a keresztény erkölcsi világróndet. Ezek adtak erőt a 20 év alatt is nemzeti életünk fenntartásában, ezek lesznek jörőben is új pártunk alapelvei. A Magyar Élet Pártjába való belépésünkkel nemcsak a nemzet testébe, hanem a lelkébe is bekapcsolódunk. Egyébként a felszabadulás előtt is szellemi egységben álltunk a trianoni magyar testvéreinkkel, lelkileg egyek voltunk, mert a nemzeti géniusz összeköttetését létesített köztünk. Ma már a magyar szent korona tagjai vagyunk újra s ennek a szent

Minden megnyilatkozásból az egy-ségre és összefogásra való törek-vésre szent vagyakozása csendül ki, a magyar haza gyermekeit mindenki egy megértő nagy család gyanánt szeretné látni, amely a súlyos időkben összebujva az ország fedele alatt egymást melengetné, egymás erejéből gyűttené az erőt a reávaró nagy történelmi feladatok megoldására.

A husvét bensőséges ünnepi hangulatában mélyedjünk el ezekben a megnyilatkozásokban, amelyekben benne rezeg a nagy várakozás bőjti megtartóztatása és a magyar feltámadás minden hite és remény-sége. Mindnyájan érezzük, hogy mint emelkedik a magyar nemzet testéről a reánehedző kő, amely alá örökre eltemetni akarták ellen-ségei. Magyar hitünket csak erősíti a keresztény egyház husvétii ünnepe, amely az egész világ előtt példázza, hogy az Igazság ereje legyőzhetetlen. A magyar Igazság is halhatatlan és egyszer megkondulnak a nagy magyar feltámadás harangjai is!

koronának a fényében új életre ébredve abba a pártba kell beolvadnunk, amely ősi igazságainkat tovább élteti.

Sylvester Péter János

vármegyei főtitkár ezután felolvasta Jaross Andor kiáltványát, amelyet a Bars multheti száma közölt, majd

bárá Majthényi László

felsőházi tag, az EP vármegyei szervezeté-nek elnöke a záróülés alkalmából a párt elnöksége nevében köszönetet mondott a lévai pártszervezet vezetőinek és összes tagjainak az elnyomatás éveiben kifejtett hőies megatartásukért. Majd így folytatta:

A kisebbségi magyarság politikai életében Léva mindig az egyik legelőkelőbb helyet foglalta el. Léva magyarsága már 1921-ben felhívta magára az öszmagyarság figyelmét, amikor az év őszén a Magyar Kisgazdapárt, a későbbi Magyar Nemzeti Párt őse, első nagy pártnapját itt tartotta. Azóta a lévai magyar pártok minden magyar megmozdulás-ban vezető, sőt sokszor kezdeményező szerepet töl-töttek be. Szívós küzdelmet folytattak ez a párt, illetve elődel, elsősorban a magyar városvezetésért. Többször volt hosszabb, rövidebb ideig vezető pártja — a csehek által is — a városnak az akkor meg két, sőt három részből álló pártzövetség. Destrúktív, szocialista és cseh agrár városvezetés-sel, kormánybizottsággal igyekeztek letörni e város magyarságát, amely meg csak magyar középiskolá-vál sem rendelkezett. Vegre 1932-ben a szívós küz-delem meghozta a sikert. A magyarság pártzövete-sége, mint legerősebb párt, magához ragadta a vezetést. Néhai nagy pártemberünknek: Antal Gyulá-nak személyében, akinek sajnos, nem adatott meg az, hogy a Felszabadulás nagy napját megérhesse, de akinek emlékét örök kegyelettel fogjuk őrizni,

magyarra lett a városvezetés és maradt is a felszabadulásig, minden cseh elnyomó próbálkozás ellenére.

Itt, ebben a tereben vívta meg egy véres népgyűlésen harcát a magyarság, a hírhedt Dérer-féle iskolatörvény ellen, mely legutolsó magyar iskoláitól, a tekezeti iskoláktól is meg akarta fosztani népjunkot.

Ebből a városból a három magyar párt itteni szervezeteiből indult ki a felvidéki magyar egység gondolata. 1933 májusában Szent-Iványi József, a nemzeti párt vezére egy népgyűlésen, melyen a Keresztény Szocialista Pártot én képviseltem, vetette fel a magyarság pártjainak szorosabb együttműködését. Az 1935-ös cseh képviselőválasztások után a Keresztény Szocialista Párt részéről innen indítottuk meg a döntő harcot a felvidéki magyar egység megteremtésére, egy memorandummal, melyet 1935 június 25-én juttattam fel az összes illetékesekhez. Egy teljes évig tartott az egyesítéssel nagy munkája, melyben Léva magyarsága az élen állott. A megszállt területen elsőnek mondta ki a két, illetve három párt 1936 január 23-án, ugyanazon órában egyesülést, éppen úgy mint most, ugyanazon órában mondja ki az Egyesült Magyar Párt 820 szervezete az egyesülést a Magyar Élet Pártjával. Ezzel megindult a magyar egységmozgalom az egész elszakított területen, mely az 1936 június 21-i érsekújvári kongresszuson nyerte ünnepélyes befejezését, az Egyesült Magyar Párt megalakulásával.

Egységesen, vasfegyelenben, de testvéri együttérzésben folytatta a párt a döntő küzdelmet, egyre izmosodva, egyre harcossabb, támadóbb magatartást tanúsítva a cseh elnyomókkal szemben. És amikor 1937 október 3-án az Egyesült Magyar Párt első zaslói járási felavatásán, először az elszakított óta, hatalmas zámot menetben 10.000 levei és garamvölgyi magyar lepteit alatt dibörgött a föld, éreztük mindnyájan, hogy itt a döntő idő, de éreztük azt is, hogy erősek, szenvedésektől megacélozottak és minden elcsúsztatottak vagyunk. 1938 tavaszán, amikor már szüronyerdő volt az omladozó republika és géppuskák törka előtt tartottuk gyűléseinket, a lévai párt-gárda, bár magában a városban nem is volt választás, 93 százalékos többséget juttatott az egész Garamvölgyben az Egyesült Magyar Párt közszegeli listájának.

Az utolsó 4-5 hónap küzdelmei meg mindnyájunk emlékezetében vannak. És mikor 1938 november 10-én magyar honvédségünk bevonult és kitűzhetők a magyar zászlót, az Egyesült Magyar Párt minden tagja nyugodtan mondhatta, hogy jó munkát végeztünk, a husz éves harcot végig harcoltuk, a csatát megnyertük, visszatértünk edes Anyánk keblére.

Az azóta elmúlt másfél esztendő az egységesítés, összeváltás sokszor nehéz és háládatlan feladatát róttá a pártra. Voltak, akik tejjel-mézrel folyó Kanadaán álmodoztak, voltak és vannak, akik nem értették meg, hogy nem az 1914-es nagy és gazdag, de az 1919-es megcsönkiótt, kifosztott hazához térünk vissza. Visszatértünk egy olyan időpontban, amikor a visszatérés után nemcsak a fél Európa egy nagy háború lábában égett. Amikor minden erőnk és minden fillérünk arra kell szánunk, hogy hazánk egy hatalmas, régi dicsőségese tradícióknak megfelelő hadsereggel, minden esztendőre ellenállóképesse tegyük.

Aki tisztában van a magyarság mai helyzetével, minden ózónan gondolkodik magyar tudhatja és előre láthatja azt, hogy a felszabadult magyarság a 20 éves küzdelmet után nem hajthatja tejjel pihénőre. A megújuló, feltétele ivő Magyarországnak szüksége van éppen azokra a harcossokra, akik 20 éves szenvedéseitől megacélozva, megvédve minden helyen meg tudják állani helyüket, akik két évtizede den át csak a jó Istenre és egymásra utalva állották a harcot a tiszteres tuleró ellen. A Felvidék egysége vált magyarsága és annak egyik első harcos csoportjainak, a lévai magyarságnak tudnia és éreznie kell, hogy ha politikai életének egyik fejezete, nehéz, de dicsőségese fejezete le is zárult, az örök magyar harcban, a szenvedésekkel teljes magyar életben nincsen megállás, minden lezárult korszak egy új korszakot vezet be. A lévai magyarságnak pedig, amolya a kisebbségi nemzeti egység kiegészítésénél jó példával jár elől, következetesnek kell maradnia önmagához, városának immár tradícióvá vált politikai irányzatához. Egyek voltak 20 évig, mikor belső romboló munkát kellett végeztünk, hogy szédítőnűs börtönünk falait és mi is részvethessünk szabad testvéreink új Magyarországot építő munkájában, egynek kell lennünk most is, mint a megnyugodott Haza polgárainak, hogy segítségük terombolni meg rabságból lévő testvéreink börtöneit és felépíteni a nagy keresztény, nemzeti Magyarországot, megteremteni magunknak és utódainknak a jobb magyar életet.

Ehhez pedig az kell, hogy felrétve minden szét-huzást, minden regionalizmust, odaálljunk vezéreink építő ténborába, a Magyar Élet Pártjába. Bevigyük oda szenvedésektől acellá edzett vas-energiánkat, elhagyatottságunk, egymásrautasítgunk által kitermelte szociális érzékünk, az idegen impérium alatt erőszakkal visszafojtott alkotói-vágyásunkat, élni-akarásunkat.

Ezután Klain Öldön elnök feltette a kérdést az EP lévai szervezetének feloszlására, illetve a Magyar Élet Pártjába való belépésre vonatkozóan. Az értekezlet egyhangú felkéséssel kimondta, hogy szervezettelileg belép a Magyar Élet Pártjába.

Klain Öldön köszönetet mondott a lévai pártvezetésnek és a párt tagjainak, eddigi

lelkés munkásságáért, az értekezletet bezárta. Ö: perc múlva megnyit

a Magyar Élet pártja első értekezlete.

Dr. Korpás László

elnöki megnyitójában bejelentette, hogy aróf Teleki Pal miniszterelőnök, a Magyar Élet Pártjának vezére őt a lévai pártszervezet elnökévé, Koperniczky Kornélt pedig vezetői titkárává nevezte ki és megbízta őket a MÉP lévai szervezetének megalakításával, megszervezésével.

Koozor Gyula főispán

örömének adott kifejezést Léva közönsége nevében azért, hogy dr. Radosay László igazságügyi miniszter jelenlétevel megtisztelte városunkat, ugyancsak üdvözölte a képviselőket, hogy elfáradtak ide, hogy megismerkedjenek viszonyainkkal. Keltős önnep a mai — mondotta a főispán —, 1848 március 15 én egyeforralt a magyarság és új korszakot nyitott a nemzet történelmében, második nagy ünnepünk ismét március 15 ike, amidőn egyeforrunk a trianoni magyarság életével. Most, hogy egyirőlük közös erőnkkel, mindenki áthat a történelmi szükség-szerűség tudata, hogy a magyar erők ilyenét felokozására nagy szüksége van hasznáknak. Megjelentek olyan irások és elhangzottak olyan hangok, hogy mi itt a visszacsatolt részen másként érzünk és másként gondolkozunk, mint az anyaországiak, vigyéktek el innen az üzenetet! — mondta emelt hangon a főispán —, hogy mi testben és lélekben egyek vagyunk veletek! (Helyeslés!) Mi a multban is minden magyart, a legszerényebb munkát is magukhoz öleltük, hogy boldorabbá és erősebbé tegyük a magyarságot. Ma a meglesztített munkára a végsőként készek vagyunk és ha kell, a harcban is az első sorokban leszünk!

Lelkes ünnepelés közepette állott szólará ezután

dr. Radosay László igazságügyi miniszter,

s örömmel üdvözölte a pártvezetésnek azt az elhatározását, hogy kimondotta a Magyar Élet Pártja lévai szervezetének megalakulását.

Rámutatott arra, hogy a Magyar Élet Pártja idomosságából és az anyaország kebelébe visszatért felvidéki magyarság politikai érettelegének megbecsülése okából tartózkodott a Felvidéken való szervezkedéstől s megvárta, hogy maga a visszacsatolt Felvidék népe foglaljon állást a párthoz való csatlakozás kérdésében. S inki sem mondhatja tehát, hogy a MÉP reávetette magát a visszacsatolt területre és itt pártpolitikai agitációt fejtett volna ki. A párt programjának ismertetése során rámutatott arra, hogy a vezető gondolat a nemzet egysége, mely lélekben sobasem szakadt meg a Cionkorország és az elszakadt Felvidék magyarsága között.

Itt is, ott is egyformán magyar szív dobogott és magyar értelem munkálkodott a nemzetért — mondotta az igazságügyi miniszter. Ennek az egységnek csak folytatása és pártpolitikai külső megnyilvánulása a pártvezetés meg elhatározása. Nyomatékosan rámutatott arra, hogy ezt az egységet nem szabad sem olégedetlenség szításával, sem egyéb jelszavakkal megbontani. „Adjunk hát lélt naponta százszor és százszor a jó Istennek, hogy az ősi ház családai asztalánál ismét együtt ehetjük edes anyánk szegényes, de áldott kenyereit. Az edesanya mindenét odaadja a egyforma szeretettel adja gyermekeinek.

Mindig többet szeretne adni, mint amennyit ad, de sohasem adhat többet, mint amennyije van.

Azt hiszem — mondotta az igazságügyi miniszter — nincs magyar, aki ezt ne tudná.“ Megjegyezte a miniszter, hogy nem első ízben van Léván a amidőn először itt járt, örömmel tapasztalhatta a város lakosságának ángoló hazafias érzését. Ezt a nemes érzést bele kell vinni most az új magyar élet kiépítésének munkájába, amely egy boldog jövő képét vetíti a nemzet szemé elé.

A társadalom gépezetének a nemzeti érdekekben való helyes összeműködésének valózása során megállapította a miniszter, hogy a nemzet életében minden ember egyaránt értéket jelent, aki kötelességét teljesíti. A munkáját jól ellátó utcaapró értékesebb teszi a nemzetnek, mint a hivatását rosszul teljesítő miniszter. A Magyar Élet Pártja programjának az alapja a szociális, becsületes népi politika (Nagy helyeslés.). A Teleki Pal által kiűzött új (Lelkes öljenezés) rögös, de egyenes, sok szenvedéssel jár, az utasítólúskék még sokszor megszurkálhatnak, az ut hosszát sem láthatjuk még, de ezen az uton biztosan elérünk a magyar feltámadáshoz! (Nagy taps.)

Majd dr. PAJOR GYÖZÖ képviselő mondott beszédet. (Helyesléte miatt jvő számmunkban fogjuk közölni.)

Csicsery-Rónay István

képviselő beszédében kifejtette, hogy a MÉP programjának alapja még megboldogult Gömbös Gyula elgondolásából alakult ki s az olyanra szükséges nagy magyar egység kialakítását kívánja megvalósítani s a magyar népi fejlődés szoleálatában áll. Ennek a programnak a gerince a revizió, amelynek egy része már megvalósult. Markánsan ismerteti a magyar kormány törekvéseit, közte a magyar hadsereg korszerű, modern fejlesztését, ami Magyarországot biztonságának legnagyobb záloga. Rámutat a magyar erő és egysége hatalmas fejlődésére, amit az Egyesült Magyar Párt beolvadásával éri el az ország. Léva magyarságát további kitartó nemzetlépítő munkára buzdítja.

Sylvester Péter János vármegyei főtitkár bejelentette, hogy a régi tagsági igazolványok majd a MÉP új igazolványaival cserélhetnek ki. A tagoknak a régi kipróbált titkárok ügyes-bajos dolgaik elintézésében továbbra is rendelkezésre fognak állni a pártirodában. Rámutatott arra, hogy most, amidőn megalakult Léván is a MÉP, lehetővé válik az itt élő anyaországiaknak is a pártéletbe való bekapcsolódás, az újlepités munkájában együttesen vehetnek részt.

Ezután Koperniczky Korné vezetőtitkár terjesztette be a tisztikar és a választmány tagsaira vonatkozó javaslatot, amelyet az értekezlet egyhanguan elfogadott.

Léva városi vezetőség: Társelnökök Hoffmann Árpád tisztviselő, Nagy Gyula gazda, Prachár István bádogosmester, Bella László liceumi altiszt, — Ilyusági csoport vezetői ifj. Holló Géza, Márton Miklós — Társtírti Szabó Vilmos OTTI tisztviselő. — Választmányi tagok: Abaffy Béla asztalos, Belik József gimn altiszt, ifj. Dóka Sándor gazda, Hulley János hentes és meszár, ifj. Jakab Sándor gazda, dr. Kmosó Béla kiközjegyző, Kúcs Lajos gazda, dr. Nagy Béla ügyvéd, Lehoczy Béla borbelymester, Tóth Béla gazda, Váczy István gazda, Vida Jónás szabó, Bacsó Béla altiszt, Bartos Béla fodrászmester, Cseky János ny. gazdatiszt, Dóka Vilmos gazda, Foltán János munkás, ifj. Frasch József kalaposmester, ifj. Gajdos József kórházi altiszt, Koncz József gazda, Kovács István kereskedő, Molnár János szabómester, Nagy Béla csizmadiamester, Magyar Zsigmond szabómester, Csuvára László szabómester, Iványi Tivadar hentes, Kern Öskár kereskedő, Balázs László városi altiszt, Suchal Gyula munkás, Csik János városi előmunkás, Krensch András munkás, Nemeth Dező szobafestő, Galambos Endre kiskisgida, Horatisz Pál kereskedő, Akács László vaskereskedő, Csefalvay József rk. kaplán, Ghyemss Mihály szabómester, dr. Hubert Pál vezérigazgató, dr. Kersék János ügyvéd, dr. Lehotzky Brunó polgármester, Surányi Béla kekkésző, Várady Gyula lakatos, Varannay Sándor bányavállalkozó, Varga Károly cipészemester, Balázs Gyula gazda, Balog Endre gazda, Bucek Gyula vgreháló, Dóka Károly gazda, Eder Kálmán bádogosmester, Frajka Márk cipész, Guba József banki altiszt, Halász István gépalkotó, Kostyék József gépalkotó, Ledényi András munkás, Múcska János munkás, dr. Rápolyi Nagy Tibor tisztviselő, ifj. Orel Lajos E. M. P. altiszt, Rácz Jónás gazda, Stugel Béla cipészemester, Turpinszky József kalaposmester, Vörösmarty Mihály meszáros, Jeges János üzletvezető, Praszák Ernő nyug. vasutas, Schusza Vilmos kekkésző, Zóth Károly gazda, Vanger Mihály fűszerkereskedő, Tóva Mihály könyvtáros, dr. Bolemann Jánosné, özv. Jozsefcsek Gézané, Kosko Erzsébet.

A Magyar Élet Pártja választmányára egyelőre az Egyesült Magyar Párt eddigi választmányából áll. Amikor a taggyűjtés befejeződött, a választmányt az új tagokból megfelelően ki fogjuk egészíteni. Ugyanakkor választjuk meg a szavazókörzei vezetőket és körzeti titkárokat is. A választmányunk még hivatalból tagjai lesznek a törvényhozók, a

Járásai és a vármegyei elnökség összes Léván lakó tagjai.

Ezután dr. Korpás László elnök szólt fel. Az ősi turucz Léva jövő politikai életének pilléreit rajkuk le ma — mondotta többek között.

A mi kis városunk becsületes politikai törekvéseit bele akarjuk építeni a magyar nemzeti politikai hatalmas gépézetébe.

Az 1918. évi második mohácsi vész után állétságnakból legelőször is a politikai szervezkedés rázott fel. Megindult az áldásos munka, amely 1937-ben a teljes politikai összefogásában érte el tetőpontját.

Annak idején politikai pártszervezettségünk célkitűzéseit legelső sorban a magyar tömegek nemzeti öntudatának fenntartása és kielégése szabta meg. A legvégsőbb cél volt visszakérülni Hazánkba. A Gondviselés teljesítette legelőbb vágyunkat. A természetserüleg előállott a felszabadult területek az Anyország testebe való beolvadásának problémája. Ez a munka is befejeződött. Hazakerültünk testvéreink közé testileg és lelki gondolkodásban is. Ha pedig mindent számba vesszük, akkor kell, hogy magától értetődően keletkezzen mindnyájunkban a belső elhatározás, összefogni egyúttal az egyetemes magyar nemzet hatalmas politikai táborával.

Nyugodt szívvel állítom azt, hogy ez a több mint 20 esztendőnek előtte elindult első politikai szervezkedés, majd az azt követő hosszú eredményes munka az alappillére a ma megalakult új politikai pártszervezettségünknek is. Ez az alapja és kell, hogy legyen az alapja továbbra is a Magyar Élet Pártja lévai szervezetének is. Mi mindnyájan érezzük, hogy ma csak a név, a párterket változik, de a belső lényeg ma is ugyanaz: az idegen állam-hatalommal folytatott harcban megvédődött akarát, becsületes magyar szándék, a meg nem alkuvó magyar kitartás. Ezek maradnak továbbra is az új párt ma lerakott pilléreinek jelszavai a magyar

tisztség, a magyar hűség és a magyar becsület, az egymás megismerése és megbecsülése való törekvés, vagyis a nepi politika.

A Magyar Élet Pártja a meg nem alkuvó keresztény nemzeti irány politikai táborá. Célja egyebek között: a nemzeti erő fokozása, a honvédség korszerű felszerelése, a földbírtokpolitika végrehajtása, a kisiparosok munkaalkalmának fokozása, a gyermek, a családvédelem, a munkásvédelmi intézmények továbbfejlesztése, a szociális gondoskodás kiterjesztése.

Eppen ezekkel a problémákkal kapcsolatban kell az élet minden megnyilvánulásában mindenkor higadtnak merlegelnünk. Csak ez adhatja meg a teljes belpolitikai feyelmet, a céltudatos haladás útját, a teljes belső egyiséget. Olyan alap ez, amelynek bevonatfalára örömteli szívvel építhetjük Hazánkba való visszatérésünk után — annak idején — legitimosabb álmainkban elgondolt terveinket.

Ennek a mindent átfogó nagy belső egységnek megteremtésére a Magyar Élet Pártja megnyitja kapuit nem csak a régi, kipróbált harcok előtt, de minden nemzetvesztet előtti, aki részt ker a munkában, aki magában hitet, elszántságot és erőt érez ahhoz, hogy a szebb, boldogabb magyar jövőnek megteremtésén dolgozzon.

Csak ez az öntudatos, az egész nemzetet egybeforrasztó kitartó harc és munka válthatja valóra a határokon innen és még túl élő magyaroknak álmát, csak ez adhatja vissza régi határainkat, a szentiszi Nagy-magyarországot, amit a magyarok Istene mielőbb adjon meg.

Az értekezlet ezután üdvözlő táviratot intézett gróf Teleki miniszter-nőfőhöz, Jaross Andor miniszterhez és a MÉP központi vezetőségéhez.

A zaulólság telt terem közönsége ezután elénekelte a Himnuszot és ezzel a történelmi jelentőségű aktus véget ért.

az Állami Növénytermelési Hivatal részére a híres bántúli vetőbúza elszaporítása, valamint vetőrozsa elszaporításának kísérletével vállalt szerepet. Cukorrépa kísérletek, paprika kísérletek, ősz zab, ősz és tavaszi len kísérletek, valamint burgonya vetőmag elszaporítási és fajta kísérletekkel támogatja ezen gazdaság a hivatalos szervek működését, egy nemesített magokkal, valamint kereskedelmi és ipari növények termesztésének kipróbálásával és meghonosításával a Garamvölgyében emelje, elősegítse a jobb és több termésre való törekvést. Fehér here, szójabab, fűgag termelések, retekmag, máktermelés, most van bevezetés alatt. Csak a hozzáértő gazdák tudják értékelni, hogy mily számos kéznek ad munkát és éhes szájaknak ad kenyert egy ilyen belterjességgel kezelt gazdaság. Nyolc gazdaságot, 300 állandó gazdasági cseléd, 1000 állandó munkás és évi átlagban napi 320 napszámot találja meg itt mindennapi kenyérrel. A malom teljesítőképessége napi 4 és fél vagon buza és 50 q rozs. A legmodernebb berendezéssel elismerten az ország legjobb lisztjét állítja elő. Cseretelepei vannak Málson. Kétyen és Kisölvenden, megkönnyítve ezáltal a kisemberek örölését. A malom évi átlagban 50—60 embernek ad kenyert.

A paprikamalom a saját gazdaság, valamint három járás paprikatermelőinek termését dolgozza fel. Az itt termelt paprika a szegedi és kalocsi paprikával versenyképes. A paprikamalom is éppen a téli munkanélküliség idejében ad 45—50 munkásnak naponta foglalkozást.

Mindent összevetve meg kell állapítanunk, hogy az oroszkaik cukorgyár gazdasága mintaszerű belterjes üzemével példaadással van az egész vidék agrikulatúrájának fejlődésére, amely a fejlődővidégyő kisgazdákra is nagy hatással van. Örülünk annak, hogy egy humános gondolkodású igazgatószög vezetése alatt álló ily erőteljes nagy vállalatunk van itt a Garam völgyében, ahol csaknem háromezer család keresi meg a kenyerét s belterjes termésével olyan eredményesen szolgálja a nemzeti érdekeket.

Az oroszkaik cukorgyár buzdító serlege

A Garamvölgyi Cukorgyár R. T. díszes ezüstszerleget adott át e hét során Sáska Dezős alispánnak, azzal a kérelemmel, hogy a szerleget azt a barsmegyei kisgazdát kívánja kitüntetni, aki állatával a legjobban fog szerepelni az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásáron. A szerleget az alispán fogja átnyújtani. Ez a buzdító közreműködés rávall az oroszkaik cukorgyárra, amelyet a felszabadulás után, amidőn a vezetőst magyar emberek vették át, ott látjuk minden társadalmi és szociális megmozdulásban, ahol az első helyen veszi ki részét az áldozatokból.

Az oroszkaik cukorgyár nagy közgazdasági jelentősége itt a Garam völgyében igazán figyelemre méltó, hiszen ez vármegyének legnagyobb mezőgazdasági és ipari vállalata, amely főleg belterjes mezőgazdasági üzemével országos viszonylatban is első helyen áll.

Szociális hatása nagyjelentőségű, mert rengeteg embert foglalkoztat, főleg a téli időszakban. A cukorgyár üzeme napi kétszáz vagon cukorrépa feldolgozására van berendezve s átlagban szeptember végétől február végéig terjedő időszakban dolgozza fel a répát, ami a téli munkanélküliséget nagyban csökkenti, mert a tél által télettségre kényszerített garamvölgyi munkásságot ekkor is foglalkoztatni tudja, mégpedig naponta ezer munkásnak ad kenyeret.

Egyébként a gyár állandó üzemi munkássalétszáma 120 család. A jelenlegi igazgatóság szociális szellemű és belátó igazgatóság a cseh uralom alatt elhanyagolt gyári, tisztviselői és munkássalásokokat tatarozza és modernizálja. A gyártelep korszerűségét mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az idén már a légóltalmi óvóhelyek is kiépültek és a gyár motoros feckendővel ellátott tüzoltóságának szakszerűen kiképzett légóltalmi különítménye is van. Mint kuriozum megenlítt érdemel, hogy a gyár a feldolgozási kampány idejében napi harminc vagon szemet fogyaszt.

A cukorgyárat 7,500 kat. holdas mezőgazdasági bérlet egészíti ki, amely lehetővé teszi a gyár cukorrépa szükségletének zavartalan ellátását. A gyár gazdaságának és a vidék kistermelőinek az olcsó és gyors répaszállítást a gyár hatvan kilométer hosszú gőzüzemi gazdasági vasutja teszi lehetővé.

A gyár gazdaságának belterjes kezelést mutatja a hatalmas és valóban párájt ritkító állattartás: 800 fejős tehén, száz darabból álló törzstenészet, amely — mint azt a

Szarvasmarha Tenyészítő Egyesületének lévai gyűlésén hallottuk — a vármegye legnagyobb teljesítményű törzstenészete. Ezenfelül még a 400—450 hizómárha, a 800—1000 darabból álló sertésállomány és a fejlett gazdasági lötemvészet tanuskodnak a mezőgazdasági üzem intenzívtvársárol.

A vállalat közérdekű mezőgazdasági készségeit bizonyítja, hogy a M. Kir. Állami növénynevelő és Kísérleti Állomás, valamint

A katona korszerű felszereléséről

A katona felszerelésének megállapítását és részletekig menő szabályozását mindenkor hivatalosa szabja meg. Minél inkább sulyosak megoldásra való feladattai annál nagyobb gondot kell fordítani arra, hogy azok csorbátlanul elvégezhetőek legyenek. A felszerelésnek az egészséges és a kényelmet oltalmaznia kell, a legmósbóbb viszonyok között is. Korszerű feladatokat pedig csak korszerű felszereléssel lehet elvégezni.

A felszerelést mind öltözködési, mind felszerelési cikkeket tekintetében a katonára váró szakhivatás szabja meg. A korszerű gyalogharcra hivatottak elsőrendű felszerelési cikke a rohamsisak, amely őket a legveszélyesebb fejsérülésektől óvja meg. Ez a szempont azonban csak addig a határig elégíthető ki, míg a sisak kivétel a katonát löfégyverének használatában hallóképeségében és fűrge mozgásában nem akadályozza. Az ilyen felszereltek nem nélkülözhetik azonban a sokkal kényelmesebb és zord időjárásban is meleg, puha főveget, a tábori sapkát. Tetszős sapkák közül is azok felelnek meg inkább a korszerű háború kívánalmainak, melyek a szemet az erős napsütéstől megóvják és nagy hidegben, a hallás csökkentése nélkül, a fülek mególtalmazására is alkalmasak. Ezért volt jó a régi monarchia hadseregének ernyős lehajható sapkája.

A ruházat egyöntetűsége — fegyelmi okokból — követelmény. A formaruhának azonban olyanoknak kell lennie, hogy a katonát mozgásban, harcban, munkában ne gátolja. Az időjárás változásai iránt pedig még kielégítően oltalmazzon. Kényelmes is legyen és harcészültségi okokból gyorsan legyen felöltött. Ezért a jó katona zubbonyt a hosszadalmas nyakkendőköstést nem igénylő, lehajított galléru formában keresik. Mély kivágások zord idő-

járásban a katonát nem védhetik eléggé. Szabásának is olyanok kell lennie, amely a karok és a törzs szabad mozgását nem akadályozza, bő és jól kihatározható zsebek alkalmazását engedni meg. Messziről felismerhető rangjelzései és ismertető jelei ne legyenek. Nyáron a cserkészingszerű megoldás igen cseréküniek bizonyult a tábori ruházat nemzeti jellege apróbb részletekben kifejezésre juthat, de tisztán hadihasználatosság szempontjából, csak másodrendű fontosságú. A nadrágszabást aszerint kell megválasztani, hogy a katonára mily szakfeladatok várnak. A gyalogosnak szabad természetgázt kell biztosítani. Lászárainak a szabás azonban tartást is adjon. Kiváncsol, hogy a nadrágszárak végén a por, piszok és hideg be ne juthasson. Ezért kedvelik a hadseregek a baktancsa, vagy csizmába fogott nadrágszárakat. A lovasnak a sinadrághoz hasonló bugyogója is ezek hivatászerű alkalmazását szolgálja. Lászártkeresek harcészültségi okokból nem szivesen látott öltözeti cikke. Gépeiktől szerencsétlenség esetén gyorsan megválni kénytelen pilóták és páncéljárműves katonák ruhája rendszerint egybeszabott, kezes-lábas ruha, hogy a mozgást gombok és ruhahajások ne akadályozzák.

A baktancs bokaszorítóval igen jól bevált. A fűzést azonban ajánlatos a lehető legrövidebbre fogni.

Rövídzáru csizma gyors felöltést biztosít és kényelmes is. Sok hadseregben ezért igen kedvelik. Lovagolni csak csizmában lehet. Gyalogolni azonban csak olyan csizmában, melynek kérge és szára a lábat szabad mozgásban nem akadályozza, vagy nem töri fel.

A köpeny óvjon az időjárás ellen és fegyvernek szerint feleljen meg azok alkalmazásának. A gyalogos túl hosszú köpenye a

— **ELJEGYZÉS.** Tamás Lenkét eljegyezte Márton Mislós. (M. k. é. h.)

— **HÁZASSÁG** Dzsó Béla, ipolyviski főjegyző f. hó 26 an déli 12 órakor tartja esküvőjét Varady Kárikával a budapesti kálvintéri református templomban.

— **TANÜGYI HIREK.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Heckmann Zoltán nyáradai rk. tanítót áll. el. isk. tanítavá nevezte ki és szolgálattételre a lévai tanfelügyelőséghez osztotta be; Dáky Ede reáyi áll. tanítót a mezőberényi, Sztávik Antal fajkúrti áll. ig. tanítót a szerezcsi áll. el. iskolához helyezte át.

— **ÓTÓRAI TEADELUTÁN.** A Stefánia Árvaházat Felelőtől Lévai Nőegylet régi szokásához híven Husvét hétfőjén ismét megrendezi jótékonyca u. teadelutánját a Városi Vigadó áterében. A feltámasztás ünnepe mozgassa meg a jótételeket és szálljon szájról-szájra a Lévai Nőegylet hatvanéves jelemadata: Könyörüljünk az árváknak! Návreszőlő meghívókat nem adunk ki (amint hogy a Nőegylet ezre a teakra a multban sem adott ki meghívókat), hanem az árvák barátaít ezu on hívjuk meg. Endőtség. Könyörüljünk az árváknak!

— **LÉGOLTALMI TANFOLYAMOK.** A Légoltalmi Liga helyicsporjja rendezésében március 4 től 16 ig 12 tanfolyamon lettek kiképezve Léva légoltalmi házcsoportparancsnokai és azok helyettesei. Tíz oltatóképő vezette a tanfolyamokat, melyeken 777 házcsoportparancsnok jelölt lett kiképezve a legszükségesebb teendőkre. A tanfolyam előadói kijelölték a házcsoportparancsnokokat is ezen javaslatok alapján nevezte ki majd a polgármester, mint a városi légoltalom vezetője, a házcsoport parancsnokokat. A kinevezett parancsnokok állítják majd össze az egyes házcsoportok óráseit s gondoskodnak azok kiképzéséről. Erre vonatkozólag majd a kinevezések után külön intézkedés történik. A tanfolyamvezetők értesítése szerint a hallgatók mindentílt komolyan és figyelemmel hallgatták az előadásokat s azok eredménye nagyon jó. A tanfolyamok alatt szép számmal jelentek meg új tagok is, ami szintén a megértés eredménye. Ugy ezért, valamint a tanfolyamok páds és szép eredményéért a L. L. helyicsoporjának vezetősége hálas köszönetét fejezi ki ugy az előadóknak, mint a lelkes hallgatóknak. A beléptt új tagokat pedig szeretettel köszönti.

— **A MAGYAR ÉLET PÁRTJA** lévai szervezetébe a tagjelöltesek már mezeződtek. Közöljük az Egyesült Magyar Part volt tagjaival, hogy nekik és jelentkezőik kell az átírásnak a pártirodában, mert a jelentkezési ívet aláírásukkal kell ellátni.

— **BORI KÖZSÉG FELSZABADULÁSI ÜNNEPE.** Bori község, amelyet tudvalevően a bécsi döntés csak 1939 március 14 én juttatott vissza Magyarországnak, március 15-én kettős ünnepek keretében ünneplte meg felszabadulásának elsőévfordulóját. Dlelőtt a református templomban ünnepléses istentisztelet keretében Kovács Károly lelkes ünnepi beszédben méltatta a nap jelentőségét, délután pedig az iskola termében gyülekezett össze a község lakossága, ahol Katz Sándor igazgatótanító mondott ünnepi beszédet; levették a diákok alkalmi szavatait alkották az ünnepi műsorának többi részét.

— **OROSZKA KÖZSÉGBEN** f. hó 15-én az Egyesült Magyar Part szervezete egyhangulag beléptt a Magyar Élet Pártjába. Az értekezletről vitéz Pattantyus Ábrahám János a cukorgyár jószágigazgatója indítványára táviratilag fordözött gróf Teleki Pal miniszterelnököt és vitéz János Andor minisztert. Ds u. an a község lakossága, a "MÉP" helyi szervezete, a levanteifjúság, az iskola növendékei, a tűzhercsok, a cukorgyár tisztviselői és alkalmazottai testületileg vettek részt a hősök emlékművénel törtött ünneplésen. Hazafias szavakot után Farkas István ipolyvisi tanár mondott lelkes ünnepi beszédet, majd vitéz Pattantyus Ábrahám János emlékező szavak kíséretében babérkoszorút helyezett el a hősök emlékművére.

— **ELJEGYZÉS.** Petrovica Gáza és Balogh Mária jegyesek. (M. k. é. h.)

— **GAZMÉRGEZÉS A CUKORKAGYÁRBAN.** A Kieia-foie lévai cukorkagyárban az elmúlt hét során a hűtőgép áremzavarán következtében kiömlött az ammoniak, amely a munkatemet megöltötte gázzal. A benn foglalatokodó 8—10 munkás az sziún, albiakon igyekedett ki a szabad levegőre a fojtogató gáz elől, ami azonban az ablak keskeny szerkezete miatt nem volt könnyű dolog. A gázmérgezetek közül az egyik női alkalmazottat a kórházba szállították, de azóta már túl van a veszélyen, el is bocsátották a kórházból. A rendőrség az iparhótszagoság együttes helyszíni szemlet tartott, de a gázomlások közeletlen ólát nem tudta megállapítani, "hez ugyszer szakértői vizsgálat szükséges. Ezt a munkát a komáromi iparfelügyelőség fogja elvégezni, azonban a rendőrség már is erendelte a munkatemet vészkijárat kíséretét.

— **A LÉVAI TORNA EGYLET KÖZGYŰLÉSE.** Mut vasárnap tartotta az LTE tisztúitő közgyűlést élénk érdeklődés mellett. Dr. Nagy Béla elnök nyitotta meg a gyűlést a Hízekegy elhangzása után. Rámutatott, hogy az egyesület az átmeneti idősők miatt nem fejthetett ki akkora tevékenységet, mint az elmúlt években, de minden reméy meg van arra nézve, hogy új emberek bekapcsolódásával ismét azt a helyet foglalhatja el, amely tradíciójához méltó. P. Gábris Béla a szakosztályok 1939. évi munkajáról számolt be titkári jelentésében, majd Budaváry László főpénztáros beszámolója után a régi tisztikarnek egyhangulag megadta a felmentényét. Dr. Lehoczky Brúnó polgármester beszédeben rátért az LTE sajtóállás helyzetének tarthatatlanságára és teljes egészében magáévé tette az egyesület saajálására indított akciót. Teljes erőmből pártolni fogom a Lévai Torna Egylet érdekeit — mondotta többek közt —, hogy a felszabadulás után is mielőbb elfoglalhassa helyét az elsők közt, mint azelőtt. A Torna Egyletnek átadom az öreg uszoda kabinjait és épületét teljes egészében a renoválás és rendezéshozat után, valamint a Tóth vendéglő épületének két helyiségét, amely már a múlt évben is az egyesület rendelkezésére állt. Azonkívül amennyire a költségvetés engedi, a város hozzájárul a sporttelep planirozásához és teljes rendezéshozatához, mert a városnak is érdeke, hogy minél virágzóbb legyen a sportélet. Gál Tibor városi mérnök bemutatta a közgyűlésnek a sporttelepen végzendő munkálatok tervezetét. A közgyűlés elhatározta, hogy az Országos Testnevelési Tanácshoz kérvényt terjeszt segítségesség kiutalása iránt. Az új tisztikar megválasztása egyhangulag történt. O van nevek szerepelnek a névsorban, akik előre is biztosítják a lévai hídokli sportélet feltámasztását. Reméljük, hogy nem csatlakozunk bennük. A gyűlés végén Faragó lezsedés fel hívta a jelenlevők figyelmét a f. hó 28 an rendezendő vívóestre, melyen az olaszokat legyőző legjobb vívók szerepelnek.

— **A LÉVAI DALÁRDA A GYŐRI DALOSVERSENYRE KÉSZÜL.** Az Országos Magyar Daloszővetség ezévi országos dalosversenyét Győrött rendezti júniusban. A versenyre meghívást kapott a Lévai Dalárda is, amely a felszabadulás után Budapesten feltűntést keltett szereplésével, a kassai dalosversenyen pedig a legjobb felvidéki dalárda címét nyerte. A Lévai Dalárda vezetősége elhatározta, hogy a győri versenyen hatvantagu vegyeskarral vesz részt s a kormányzódjára, valamint az sranyérmes csoportba fog benevezni. A kormányzóí díjra egy költőt karral, az sranyérmes csoportba egy költőt és egy szabadon válsított karal lehet benevezni Bizunk benne, hogy országosnevű dalárdánk a győri versenyen is dicsőséget fog szerezni a visszacsatolt ál-magyar dalkultúrájának. Jóleső érzéssel állapítjuk meg, hogy dalárdánk iránt már az itt élő anyaországbeliek is érdeklődnek és többen beláptek műtődő tagjai sorába. Az igazsá lelki összeforradásnak igen eredményes eszköze lenne az anyaországbeli nemzettestvéreink minél élénkebb bekapcsolódása Léva kulturéletébe. Várjuk a példa folytatását!

— **HÁZASSÁG.** Németh Gizike és Petrovics László március hó 17-én, a rimaszombati róm. kath. templomban házasságot kötöttek. (M. k. é. h.)

— **MÁRCIUS 27-ÉN LESZ AZ ÖTÖDIK SZMKE EST.** A SZMKE és Léva város Népüvetési Bizottsága március 27-én este 8 ó. tartja az új Városháza nygterében ötödik estjét. Páinkás András egyetemi magántanár „A nyersanyag-gazdálkodás és a magyar nyersanyag kincsek" címen értelezik. Gulgóczy Imre és Tripiska Márta taksza, Kersák és Sass-verseket szavalnak. Április 8 an és 10 en a Külgügyi Tarasság kiküldöttjei tartanak aktuális külgügyi előadásokat, az állami főcum és állami fiu és léány polgári növendékei pedig szavalnak. Beleptídj nincs.

— **ÉRTESTIJÜK A GAZDAKÖZÖNSÉGET,** hogy a Földmívelésügyi Miniszterium úján beszerzendő len- és kender velőmag igénytelket mielőbb jelentsék be kamaránk úján. Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara ki-rendeltsége Léva, vármegyeházán.

— **A HORTHY MIKLÓS ÖSZTÖNDIJAT** most osztotta ki a kultuszminiszter. A lévaiak közül négyen kaptak ösztöndíjat: Morádi István, Schmidt Ferenc lévai gimnáziumi, Nagy Ernő kassai felsőipariszkolai tanulók (évi 200—200 P) és Jaszenovits László bányá-, kohó- és erdőmérnökári főiskolai hallgató (évi 360 P). Gratulálunk; csak bátran előre fiuk!

— **A LÉVAI KERESZTÉNY MUNKÁS EGYESÜLET** március 10 én tartott közgyűlésén megválszított vezetőire: Disznókol Mischáck István szentázeai tanácsos, plebános, élnök Cséfalvay József rk. segédlektör, alelnök Kónya László, titkár Bucsek Gyula, jegyző Jediczka Imre, pénztárnok Abafi Béla, gondnok Bolla Gyula, könyvtáros Nездrovitzky József, ügyész dr. Kersák János. — Válszámány: Lechky Elek, Miklósy Béla, Kósa István, Csörgőy László, Nagy János, Kovács János, Tóth Károly, Nagy Béla, Farkas Mr. Brnák József, Blázus Gusztáv, Szély Károly, Sighy János, ifj. Palkovits Pal, Földy József, Maté József, Petrács János, Sojka Ferenc. Póttagok: Missik Antal, Kronka István, Vanger Mihály. A vigalmi bizottság: disznókol id. Akács József, élnök Csörgőy László, alelnök ifj. Turay László, főrendező P. Gábris Béla.

— **ÁLTALANOS ELLENŐRZŐ BEJELENTEST** rendelt el a belügyminiszter. Bejelentési közzételtség alá eik minden 12—70 éves férfi és 16—50 éves nő. A bejelentést a március 26-iki állapot szerint a háziuljdonosok tájéssítik a főbörőkre és hozzátartozókra is, a főbörő az albörőre, stb. Bejelentéskapok az új városaházán, a kepusülkésben kaphatók a kítőlve április 6-ig ugyanott kell visszazolgáltatni. Részletes tudni-valók a városban kiűgesszett zöld hirderményeken. Saját érdekeben olvassa el.

— **A FELVIDÉKI ÜGYEKET INTÉZŐ** tárca nélküli miniszter működsését március hónap végével befejezi. Hivatalának megszűnésére figyelemmel magánlevelet többé nem fogad. Avik ügyeikben személyesen hiválnak eljárni, ezental ne az ugynevezett felvidéki miniszteriumot, hanem az illetékes szakminiszterium hivatalát keressék fel.

— **HALÁLOZÁS.** Jaszenák Gyula, aki a cseh megszállás alatt postafőnök volt Léván s egyidőben mint megválszított vezető városi intéző biztos működsött, f. hó 21-én reggel életének 58 évében Léván váratlanul elhunyt. Valószínűen szívészélhűdés ölte meg. Tragikus halála a magyarország körében is ózinte részvétet keltett, noha nem tartozott a mi táborunkba, de az emberiség érzésairól soha sem feledkezett meg, mindég a méréklett utján haladt.

— **TAVASZI KOSZTUM ÉS "EGYÜTTES"** szövetek — selymek legnagyobb válszátékban Widder divatúru boltjában a malommal szemben.

Az anyak önyvi hivatal bejegyzése

SZÜLETÉSEK. Brányik János és Cerkunik Anna fia János — Baboczky János és Tóth Ilona leánya Katalin — Moravik Anca fia József — Bartha Gyula és Mocsy Éva fia Gábor Gyula — Cseri András és Pálkincs Erzsébet leánya Margit — Ragács Pál és Göbb Rozália fia József András — Kecskés István és Gyurgyanovics Etel fia Árpád István — Kolompár Sándor és Kozák Etel halvaszételt fia.

HALALOZÁSOK. Sutka Flórián 69 éves — Sebestény Istváné szül. Göbb Zsuzsanna 65 éves — Nevizanszky Margit 15 éves — özv. Lamos Sándorné szül. Keviczky Matild 89 éves — Jaszenák Gyula 58 éves.

Gyásköszönet.

Mindazon kedves rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, akik szeretett testvérünk betegsége alatt megbecsülhetetlen szeretetükkel támogattak, Kónya László kedves rokonunknak, Jeliciska Imre és Magyar István uraknak, akik testvérünk megmentése érdekében keresztényi önzetlenséggel vértük áldozták, mindazoknak, akik kedves halottunkat utolsó útjára elkisérték, a lévai MAV osztálymerőnköz tisztviselői karának és a cserkészek küldöttségének, akik a temetésen megjelenésükkel megtisztelték, ezután is hálás, szívből jövő köszönetet mondunk.

FARAGÓ-testvérek.

A Honvédtiszti Vivóklub Léván

A Lévai Sport Egyesület rendezésében, március 28 án, csütörtökön nagyszabású vívóversenyt fog lezajlani Léván a városi szálloda nagyertermében.

A vívósport iránt érdeklődő közönség előtt nem ismeretlen a HTVK (Honvédtiszti Vivó Klub) neve. A magyar válogatott kardcsapatnak Lévára érkező tagjai túlnyomó részben ennek az egyesületnek a kebeléből kerülnek ki és a HTVK az az egyesület, amely sorozatos vidéki bemutatóival a vívósportot az egész országban minél szélesebb rétegek között igyekszik népszerűsíteni, hogy ez a szép magyar sport igazán nemzeti sporttá váljék.

Most is legerősebb csapatával látogat el Lévára, azokkal a szereplőkkel, akik az e hónap 11-i Terstyánszky emlékszerenyen a félelmetes olasz csapat ellen olyan megsemmisítő fényes győzelmet arattak.

A HTVK csapat tagjai: Berczely Tibor főhadnagy, Magyarország kardvívó bajnok, Hátszeghy József százados, Magyarország törvívó bajnok, Kovács Pál főhadnagy, 1937 évi párisi kardvívó világbajnok, Kőszegi Áttia főhadnagy, többszörös magyar kardvívó, Maszlay Lajos százados, Magyarország kardvívó bajnok.

A lévai csapat: vitéz Berthóty Dezso, Csizsár Lajos, Gypay Ede, Kocsis Béla dr. felállításban veszi fel a küzdelmet. A négyes kardcsapatversenyen kívül a műsoron szerepel: Hármas párbajtőr egyéni verseny, hármas tör egyéni verseny és végül a honvédtiszti csapatnak két-két tagja fog egyéni verseny keretében akadémiái jellegű kardbemutatót vinni. A verseny d. u. 6 órakor kezdődik a Denk-szálló nagyertermében. A verseny után a vendégcsapat tagjai tisztelettel társasávcsera a Denk-étteremben, amelyen minden jelentkezőt szívesen lát a rendezőség. Külön meghívók nem lesznek kibocsátva! Jelentkezés Denk főpincéjénél.

Helyárak : 1 P., 50 fill., diákjegy 20 fillér.

Képviselőt

keresek, aki már a szakmában dolgozott és nagy ismerettségel bír, — Rosenzweig Jakob borsnagyszerkedő, Verebély. 305

Prima

20 holdas 8 éves szőlőgyümölcsösöm autóbuzsagigálónál épületekkel, felszereléssel (parcellázva is) eladom. Kulcsár József, Kiskunmajsza. Birtokleírás ingyenes. 304

Ügynököket

privátvevők látogatására felveszek. Nagy kereset biztosítva. „Agiilis 3232” jeligére a kiadóba. 303

NYILTTÉR *)

Kölcsönös nyilatkozat.

Alulírott Novotny József polg. iskolai tanár a Bars 1939. évi május hó 21-i és június hó 4-i számaiban cikket, illetve nyílttéri nyilatkozatot tettem közzé. Miután meggyőződtem: arról, hogy a cseh megszállás idején sem a ref. egyház, sem annak hivatalos funkcionáriusai szent Václav jubileumát, vagy ünnepeit nem ünnepeleik, állami iskolák ünnepségeiről pedig tudomásuk nem volt; a fenti cikkekben foglaltak felett, melyekkel senkit sérteni nem akartam, őszinte sajnálkozással fejezem ki.

NOVOTNY JÓZSEF s. k.
áll. polg. isk. tanár.

Alulírott Czegléd Pál, mint a barsi református egyházegye esperese és dr. Nagy Béla mint a barsi református egyházegye gondnok, kijelentjük, hogy Novotny József ur fenti nyilatkozatával a keresztény szeretet jegyében a kérdést befejezettnek nyilvánítjuk és az egész incidens felett őszinte sajnálkozásunkat fejezzük ki.

Léva, 1940. évi március hó 21-én.

CZEGLÉDY PÁL s. k.
esperes.

Dr. NAGY BÉLA s. k.
egyházegyei gondnok.

Fiam, Miklós, nevében felvett tartozásáért felelősséget nem vállalok.

VIDA JÓNÁS.

*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A lévai királyi járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság.

1102—940 tk. szám.

Árverési hirdmény-kivonat

Volár Sándorné, született Pücsök Rozália, lévai lakos kérelmező és utóajánlattevőnek — kisk. Volár Emil lévai lakos (képv. Volár Sándor által, Nagysalló), Volár Sándor nagysallói lakos, Pücsök Mátyás nagysallói lakos ellen tulajdonközösség megszüntetése iránti ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést, továbbá a csatlakozottak kimondott dr. Mihola Ferenc komáromi ügyvédnek 399 P 50 fillér; dr. Kaizer Lajos lévai lakosnak 324 P 98 fillér tőkekövetelése és járuléki behajtása végett a Nagysalló községben fekvő s a nagysallói 1686A. sz. tjkvben Al 1. sorszám 269. hrsz. a. felvett lakóháza és udvarra, mely a B 1/b és 2. sorsz. szerint Volár Sándorné, szül. Pücsök Rozália és kisk. Volár Emil nevében áll: 2000 pengő kikiáltási árban elrendelte, mégpedig a C. 2. sorsz. a. bekebelezett lakhatási és C. 3. sorsz. alatt bekebelezett holtig tartó haszonélvezeti jog tekintetbevétele nélkül. — Az árverést 1940. április hó 17-én, d. u. 15 órakor Nagysalló község házában fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan 1185 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

2. Az utóajánlat akkor is kötelező, ha az ajánlattevő az árverésnél meg nem jelent.

3. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígérlet nem tesznek, az ingatlan az ajánlattevő által megvettnek kell tekinteni.

4. Az újabb árverés költségeit a vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni (1908: XLI. tc. 27. §).

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, melyet a magasabb ígérlet ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Léva, 1940. évi március hó 12-én

Dr. Egerváry János s. k. kir. íb. ömfk. jegyző.

A kiadmány hitelül:

olvashatatlan aláírás,

kiadó.

A Bars rádió-műsora

Allandó műsor számok hétköznapokon
Budapest I. műsorán :

6.45 Torna, hírek, hanglemezek — 10 Hírek — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat — 12 Harangszó, Himnusz, időjárásjelentés — 12.40 Hírek — 1.20 Időjelzés — 2.30 Hírek — 2.45 Műsorismertetés — 3 Arfolyamhírek, piaci árak — 7.15, 9.40, 0.05 Hírek.

Vasárnap

BUDAPEST. 8 Ebesztő, Szózat, hanglemezek 8.45 Hírek 9 Református istentisztelet 10 Rk. mise és szentbeszéd 11.15 Evangélikus istentisztelet 12.30 Hangverseny zenekar 13.10 Rádiókrónika 13.45 Hírek 14 Hanglemezek 15 Gazdasági tanácsadó 15.45 Farkas Jenő cigányzenekara 17.15 Honvédzenekar 18.20 Színésztréfák 18.45 Hangképek a nemzetközi labdarugó tornáról 19.25 Tamási Aron elbeszélése 19.25 Szentgyörgyi László hegedű 20.15 Sporteredmények 20.25 „Az orfeumtól a hangosfilmig”, zene- és énekszámok 22.10 Pertis Pali cigányzenekara 23.20 Pátria tánclemezek.

Hétfő

BUDAPEST. 8 Ebesztő, Szózat, hanglemezek, hírek 9 Unitárius istentisztelet 10 Rk. mise szentbeszéd 11.15 Görögkatolikus istentisztelet 12.30 Operaházi zenekar 14 Magyarai Imre és cigányzenekara 15 „Diákemlékek” csevegés 15.30 Szórakoztató hanglemezek 16.30 „A Flóri könyv” 17.35 Istene versek minden földrészből 18.10 Fazekas Mária és Kalmár Pál magyar nótákat énekelnek, kíséri Farkas Béla cigányzenekara 19.25 Harmonikaszmok 19.40 „Süt a nap” vigjáték 22.10 Beethoven: Tavaszi szonáta 23.25 Mursi Flek cigányzenekara.

Kedd

BUDAPEST. 10.45 Divattudósítás 12.10 Hegedűszámok 12.55 Rostaházy Annie énekel 13.30 Szalonzene 16.15 A magános nő vendéglátása 17.15 Veres Károly cigányzenekara 18 „Szíria”, előadás 18.30 Magyar és külföldi tánclemezek 19.25 Egyetemes Énekarok műsora 19.55 Régezségi szemle 20.20 Hangverseny zenekar 20.55 Przemysl negyedszázada évfordulója 22.20 Bura Sándor cigányzenekara 23.20 Szórakoztató zenekari művek.

Szerda

BUDAPEST. 10.15 Gyermekekdelőtt 12.10 Hanglemezek 13.30 Beszkrát-zenekar 16.15 Diákférlóra 17.15 Szalonzene 18.25 Lakatos Misi és Tóti cigányzenekara 19.30 „Bánk bán” opera előadása 23.20 Kurina Simi cigányzenekara.

Csütörtök

BUDAPEST. 10.45 Véletlen találmányok 12.10 Eberhardt Kató zongorizik 12.55 Hetényi Kálmán énekel 13.30 Rác Zsiga cigányzenekara 17.15 Kertészti tanácsadó 17.45 Melles Béla zenekar 18.30 Berlini level 18.45 Vonósnyegys 19.25 „A debreceni lunatikus” 21.05 Szokolczy Ernő orgonál 22.10 Szántó Gyula énekel, Csorba Gyula cigányzenekara muzsikál.

Péntek

BUDAPEST. 10.45 A tej baktériumai 12.10 Postászenekar 13.30 Szalonzene 16.15 Diákférlóra 17.15 Hanglemezek 17.55 Sportközlemények 18.10 Oláh Kálmán cigányzenekara 19.25 „A búvós vadász” operaelőadás 23.20 Toki-Horváth cigányzenekara.

Szombat

BUDAPEST. 10.15 Ifjúsági rádió 12.10 Szalonzene 13.30 Szórakoztató hanglemezek 16.15 A finn népművelő 17.15 Rádió-vételzavarok 17.40 Honvédzenekar 18.50 Légyedelmi előadás 10.25 „A magyar nótá 20.40 Hanglemezek 22.10 Tánclemezek 23.20 Pertis Jenő cigányzenekara.

Vámosladány község előljárása.

Szám: 1293—1939.

Hirdmény

Vámosladány község, lévai járás, Bars megye, az 1883. évi XX. t. c. 3. §-ában emített kivetelekkel az egész község határában, mintegy 2300 kat. hold területen gyakorolható vadászati jogát 1940. évi április hó 27-én, délelőtt 10 órakor Vámosladányban a körjegyzői irodában tartandó nyilvános szóbeli árverésen 1940. évi augusztus 1-én kezdődő és egymásután következő 10 (tíz) évre, vagyis 1950. évi július hó 31-éig a legnagyobb évi haszonbért ígérőnek bérbeadja.

Kikiáltási ár: 250 P, bánatpénz: 25 P. Vadállomány: nyul, fogoly, fácán és vadkaca.

Az árverési feltételek Vámosladány község biránál és a vámosladányi körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Vámosladány, 1940 március 20.

Községi előljáráóság.

KÖZTUDOMÁS, hogy husvétii parfümjét, kölni-vizét, locsolóját a legjobb minőségben s a legolcsóbb árban Preisch a drogeriában, Musolinii ut 1 szám alatt szerezheti be. Győződjön meg Ön is

TIZMILLIÓ PENGŐ olyan összeg, amely egy ország költségvetésében is szerepet játszik. Ennyit sorolnak az április 6-án kezdődő 44. osztályosorszájkét öt osztályában. A nyerési esély azért nagy, mert minden második sorsjegy nyer! Viszont valamennyi számnak egyenlő esélye van bármelyik nyere-menly elérésére. A nyere-menlyeket a főárusítók azonnal készpénzben kifizetik. Legcélseztérőbb sorsjegyet még ma megvenni, vagy megrendelni valamelyik főárusítónál, hogy a kívánt számot meg megkaphassa.

Megtaláló nagy jutalomban részesül!

Elveszett

szerecsnjét keresse a Gaedicke Banknál. Levelezőlapon is rendelhet osztályosorsjegyet a Gaedicke Banknál, Budapest, Kossuth Lajos utca 17. Sorsjegyárak: $\frac{1}{8}$ P 3.50, $\frac{1}{4}$ P 7.—, $\frac{1}{2}$ P 14.—, $\frac{1}{1}$ P 28.— Huzás április 6-án.

Korai husvét — késő tavasz

A természet különös szeszélye, hogy a husvét nagyon korán van ebben az esztendőben, viszont tavasz még sehol sincs. A hosszantartó kemény tél, a rendkívül sok hó nemcsak az őszi vetésekben tehetett kárt, hanem a lucernásokban is, azok kívül az elföldelt repában, burgonyában, ugy, hogy a gazda bizony nehez feladatok előtt áll, mert a tavaszi munkák későre maradnak. Hiszen máknak, zabnak, árpának már kikeltett volna kelméje, már pedig eddig még igát a földeteken nem igen láthatunk. Mit tehetünk? Az időjárást nem változtat-hatjuk meg. Vetőtérünkön sem tudunk sokat változtatni, korábban érő vetőmagot sem tudunk be-üzerezni. Van-e hát mód, hogy kivédhessük az időjárás rendellenességét?

Van! Sűrűbb vetéssel kényszerítjük a tavaszi ka-lászosokat, hogy gyorsabban érjenek be és szuper-foszfátot adunk lehetőleg minden tavaszi növény alá.

Ismertes, hogy a szuperfoszfát hatása a termés mennyiségének növelésén, a minőség javításán kívül abban is nyilvánul, hogy bizonyos betegségekkel szemben ellenállóbbá teszi a növényt, de meg abban is, hogy a növények tenyészidejét megröví-díti. Ne értsük félre, a szuperfoszfát nem kényszer-eredést idéz elő, hanem a növények táplálását a könnyen felvehető foszforszával egyenletesebbé teszi, ezáltal a magképződést elősegítve, a növényt képebbé teszi arra, hogy természet előbb hozza meg.

Kb. 150 kg. szuperfoszfát kat. holdankint elegendő ahhoz, hogy a fenti hatásokat minden tavaszi nö-vényre megnyitvánulni láthassuk.

A lévai járási garamvizi halászati tár-sulat elnökétől.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, miszerint a lévai járási garamvizi halászati társulat évi rendes közgyűlését 1940. évi március hó 31. napján délelőtt 10 órakor Lé-ván, a lévai Casinó kis tanácstermében fogja megtartani, amelyre az összes érdekeltek ez uton is meghívom.

Léván, 1940. évi március hó 16-án.

HOFFMANN ÁRPÁD s. k. társulati elnök.

Üzletnyitás Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Lévan, HORTHY MIKLÓS ÚT 13. SZÁM ALATT BÖRDISZMŰVES MŰHELYT

nyitottam. E szakmához tartozó összes cik-kek készítését és javítását a legutányosabb áron vállalom. A n. é. közönség szives pár-tfogását kérve, maradok kiváló tiszteletl:

KUBIS JÁNOS bördiszműves.

FILLÉRES TÁRSASJÁTÉKOK!

Kaphatók:

NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvkereskedésében, Lévan. Telefon: 98.

HUZÁS

1940 április 6. és 9-én. Nefeledje el az új sorsjáték-hoz osztályosorsjegy szerecsnjét-levelezőlapon vagy te-lefonon nálunk megrendelni:

BENKŐ BANK r. t.
B-pest, Andrásy ut 56. Telefon 128-647.

GYÜMÖLCSFAT, rózsát, díszfát díszeserjét, stb. szállít
UNGHVÁRY JÓZSEF
Faiskolója Cegléd. Telefon 39.
Oktató árjegyzék ingyen!

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké-rünk válasza szolgáló levelezőlapot oszato!

Fotokópiát iratairól, az eredetivel egyenlőt azonnal készít
Foto Rusznák, Léva. 5

Kiadó szoba, konyha, speiz konyhakert-tel. Koháry utca 6. 295

Tanuló felvétetik Takács szobafestőnél, Horthy Miklós ut 61. 293

A n. é. hölgyközönség szives tudomására hozom, hogy a balassa-gyarmati háromheti tanfolyam sikeres elvég-zése után ismét szolgálatukra állók. B. párt-fogást kér Scaszni Ferencné, okl. szülésznő, Sebestyén utca 5. 294

Nagy utcai és udvari szoba mellékhe-lyiségekkel kiadó, Jókai u. 11. 288

Szamadó gulyás tehenészethez május 1-re felvétetik, részletes ajánlatok „Nagysárori Ura-dalom, Nagysáror” címre. 285

Diétás ebédet, vacsorát keresek, cím a kiadóban. 284

3 szobás lakás verandával május 1-től kiadó. — Magtárköz 2 szám, Bakernénál. 282

Kiadó különbejáratu butorozott szoba, vízvezetékkel, fürdőszobahasznál-lattal. Deák Ferenc utca 15. 299

Méhek 22 nagybecadi kaptárban ju-tányosan eladók. Bottka u. 11. 300

Bérbeadó 2 szoba, konyha, udvarral Dubovszky Jánosnál, Göm-bös Gyula u. 1. 302

Az olasz depolovaro-intézmény

Irta: GAUDER ANDOR, Ipolyság II.

A depolovaro tagjai önként jelentkeznek, évi 5 líra tagsági díjat fizetnek. 1936-ban 2,785 000 tagja volt (12 millió líra tagdíj folyt be).

A depolovaro élén a király és a Duce áll-nak. Irányítója jelenleg Lucetti szenátor. 1936 óta 12 kerülete van. A vezetőket ki-rályi rendelettel nevezik ki.

A depolovaro műződéai tervterülete 4 cso-portra oszlik: 1) Szellemi művelés. 2) Tö-megsport. 3) Szórákózás. 4) Szociális segítség. Nzzük ezen csoportokat egyenként.

I. A szellemi nevelés a leginkább ismert külföldön is. Tu'sajdonképeni célja a nép szó-rektoztatása és művelése. Ezen cél elérésére két eszköz áll rendelkezésre: a vándorszín-ház és a vándorkönyvtár.

1) A vándorszínház hivatásos színészekből áll, akik teherautókon vándorolnak egyik helyről a másikra. Főleg az olasz operákat művelik. Az 1936-ban játszott (minden ké-sőbbi adásokat ebből az évből vesszük) operáknak több mint egy millió nézője volt.

Van prózai társulat is, amely főleg olasz írók (Alfieri, Bonelli, Stefani, Alessi stb.) mű-veit adja elő szabadterei színpadon, melynek helyétől igen gyakran a dombok előtti térsé-gek szolgálnak. A prózai vándorszínházak az említett évb n 72 ezer km-t tettek meg, 896 helyen fordultak meg és 370 ezer néző lá-togatta meg előadásukat.

A színházak minden adó elől mentesek. Az előadásokhoz szükséges színpadot, mű-helyt, világítási berendezéseket teherautókon viszik magukkal, melyek száma 4—6 között mozog. Felszerelésük lírai és prózai színpad-ból áll. Egy előadást 2 ezer néző látogathat, ezek közül 800-nak van ülőhely biztosítva. A világítási berendezés 400 ezer gertyafény erősségű áramot tud szolgáltatni. Az első autóra rakják magát a színpadot, a második a székek és a pódok vannak, a harmadikon a szintársulat tagjai utaznak, akiknek száma rendszerint 30—40 között mozog, a negyedik autón a műhely és a segédmunká-sok (10—12 fő) foglalnak helyet.

Ezen vándorszínházakon kívül vannak még munkásszínházak is, ahol maguk a munká-sok adják elő színdarabjaikat. Főcéljuk a népi hagyományok, helyi szokások, népvise-letek, az őszi bucsuk, szüreti mulatságok stb. hagyományainak ébrentartása és művelése. Ely alkalommal Macagni 30 ezer énekest dirigált. A helyi szokások felvilágosítását szol-gáltta az olasz trónörökös piaci esküvője is.

A népművelés terén a rádió, a zene, elő-adások, szavaltatok, dalosversenyek stb. is kivették a maguk részét. Az említett évben 1 millió 700 ezer volt ezen manifesztációknak a száma, melyen 13 ezer egyesület volt részt.

A vándorkönyvtárak száma 6400 volt egy milliónál is több könyvvel. Tagdíj fejében folyóiratot is adnak, melynek címe: Gante nostra (A mi népünk).

Szántófeld 6 hold a Vadalmás dűlőben azonnal bérbeadó, özv. Dobrova Jánosné, Koháry utca 3. 275



WESTEND KÁVÉHÁZ

Budapest, Teréz körút 44.
Britannia szállóval szemben. Esténként

21 tüzes cigányrajkó muzsikál!

A FRASCH KALAP

az, amit Ön is bizalommal vásárolhat: kiváló ízlés-, jó minősége- és olcsó ára tette ismertté. Tisztítás, - festés - átalakítás a legújabb divat szerint!!

Léva, Szt. István u. 10.

Butorát

vegye elsőkézből, a készítő-től, pénzt takarít meg és minőséget kap.

Hálók - - - - 380.- P.-től
Combinált szobák 410.- P.-től
Előszoba butorok, részletre is!

Nagy László

asztalos mestertérnél, Léva, Széchenyi u. 15. - (Piarista-rendház.)

Ruhaszekrény használt állapotban eladó, Koháry u. 26



CSEPEL varrógép, részletfizetésre is kapható. Vadászati és halászati cikkek, fegyvergyári vadász és céllövő fegyverek.

LŐPOR és robbantószer áruda!
KERÉKPÁROK, gumik és alkatrészek! - Gramofon **LEMEZEK** legújabb felvételek!

BAROSKA

Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszervű javítóműhely.



Fokozatosan emelkednek a m. kir. osztálysorsjáték nyereményei!

Az elérhető legnagyobb nyeremény:

700.000 P

Jutalom és nyeremények:

400.000	2x50.000
300.000	2x40.000
100.000	30.000
70.000	21x20.000
60.000	32x10.000

stb., stb., összesen közel

10 millió pengő kerül kisorsolásra készpénzben!
88.000 sorsjegy, 44.000 nyeremény!

A húzások április 6-án kezdődnek!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

Egész 28 pengő	Fél 14 pengő	Negyed 7 pengő	Nyolcad 3,50 pengő
----------------------	--------------------	----------------------	--------------------------

A főárusítók a rendeléseket azonnal elintézik

Ifj. Pindur József

KÖTÉL, zsinog, heveder, hátság, szalmazsák, ZSÁK, PONYVA, LÓPOKRÓC, linóleum, kárpitos kellékek, kender és pamut-fonál kereskedése

Léva, Mussolini u.

Éljen az alkalommal és vásároljon sorsjegyet!

A magyar királyi osztálysorsjáték 44-ik játékának I. oszt. sorsjegyei már kaphatók!!

KERN TESTVÉREK

rádió, villamossági és műszaki szaküzletében, Léván.

Mussolini u.

ORIENT HANGOS MOZGÓ

Március 24-én és 25-én, husvétvasárnap és husvéthétfőn 2 órakor (filléres helyárrakkal), 4-6 és egynegyed 9 órakor

Husvétli nagy meglepetésünk:

1848 Mária Ilona

A magyar szabadságharc a háttere ennek a hatalmas filmalkotásnak. - Rendezte Bolváry Géza. - Főszerepők: Paula Wessely és Willy Birgel. - Magyar Világhíradó. Hétfőn Fox Híradó. - Figyelem! A jegyek egy hétre előre válthatók!

Március hó 26-, 27- és 28-án, kedden, szerdán és csütörtökön este 6 és negyed 9 órakor Mikszáth Kálmán híres regénye:

NOSZTI FIU ESETE TÓTH MARIVAL

Remek magyar zenés huszárvigjáték. Filme írta: Harsányi Zsolt. Rendezte: Székely István. Zene: Pényes Szabolcs Szereplők: Jávor Pál, Szőrényi Éva, Rajnay, Gózon, Halmay Tibor, Simor Erzs, Pethő Attila, Komár Juliska, Bilicsi, Kiss Manyi, Pethes, stb.

Március 29, 30, 31-én, pénteken és szombaton, este 6 órakor (filléres helyárrak) és negyed 9 órakor, vasárnap d. u. 2 órakor (fill. hely.) 4-6 és negyed 9 órakor

VÁRLAK...

Hajó uszik a tengeren, fedélzetén két boldog szív... Egy felhőkarcoló tetén akarnak megesküdni, de a fiatal ember hiába várja gyönyörű menyasszonyát, nem jön... nem jöhet, utközben súlyos baleset érte... Múlnak az évek... Végre újra találkoznak... Ismét látjuk a tengeren uszó hajót, fedélzetén a sokat szenvedett szerelmespárt viszi egy szebb világ felé. Ez a meseje ennek a gyönyörű filmnek, melynek főszerepét két nagy színész játssza:

Charles Boyer és Irene Dunne
Magyar világhíradó!

Cégünknel vásárolt

44. magyar királyi osztálysorsjáték

sorsjegyei

„Jobsors“-ot biztosítanak annak

aki sorsjegyeit

NYITRAI és TÁRSA cégnél szerzik be Léván.